

# ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ  
БЕСПЛАТАН ПРИМЕРАК

НИШ-ПАЛИЛУЛА, НОВЕМБАР 2005. ГОДИНЕ  
ГОДИНА XVI, БРОЈ 2334



## МЕТОХ МАНАСТИРА ХИЛАНДАР

О настанку Хиландарског Метоха због недовољне истражености немамо довољно поузданих података. У време Мехмеда III (1574 – 1595 ) године, Метох се жали Султану на окрутност турских власти те он издаје ФЕРМАН, којим се штите све богомоље и забрањује отимање манастирских имања. Трошна зграда хиландарског Метоха преко пута Саборне Цркве све до 1947 г. када су је срушили комунисти, подсећала је Нишлије на Хиландар и исконско Православље. Од почетка 1914. па до краја 1915. године, у њему је становао и наш велики научник Јован Цвијић.

На падинама Делијског Виса 1987. године, саграђен је храм и метох према пројекту атх. Александра Радовића. Том приликом освећени су темељи Храма Светог Саве и започета изградња новог конака који скупа чине комплекс Хиландарског метоха.

После окупације Косова и Метохије од стране НАТО агресора, у овај комплекс премештена је Призренска боголовија. Метох манастира хиландар, данас представља симбол насеља Делијски Вис.



## УПОЗНАЈ СВОЈЕ НАСЕЉЕ

Делијски Вис је сложени назив настао од романо-влашког „Дел“ (брдо) и српског „Вис“ узвишење. Дел је основна реч а Вис само њен превод. Стапањем (асимилацијом) романо влаха у словене обавило се током XV – XVII века док су називи остали. Делијски Вис је у време турске власти коришћен као испаша за стоку. Једним делом се налазио и под шумским забранима (луговима). У рату за ослобођење Ниша од Турака од децембра 1877. до јануара 1878. Делијски Вис је био поприште значајних бојева. Од 23 до 26. децембра 1877. водиле су се крваве борбе за Вучји Дол, а 28. децембра битка се пренела на габровачке висове и Камару (гребен Делијског Виса). Исте вечери заузети су и положаји на Горици чиме је битка за Ниш била решена.

## ТРОШАРИНА

За наше насеље везана је једна анегдота, када је за вашар, на Крстовдан, почетком двадесетог века, сељак из Запања, кренуо воловском запрегом на вашар у Ниш, да нешто прода и заради неки динар.

- Стооој !!! - Рече ТРОШАРИНАЦ, шта имаш за трошарину ?
- Мало господине, мало тикве, мумурзу, и жито.. ништа више!
- Дај две банке - рече трошаринац
- Сељак немаше куд, плати и крену даље према вароши, мрмљајући ...

Пошто су се нагодили, трошаринац му рече,

- Давај и бегај, други пут неће прођеш тако јефтино!,

Сељак му на то одговори:

- Е па, ће ви дође и на вас дерикоже крај, сам\* да РАДИКАЛИ дођу на влас\* сви ће ви поапсе...

Од тог времена наше насеље називају и ТРОШАРИНА.

## ВОЈНИЧКА ГРОБЉА

На територији Делијског Виса налазе се и гробља српских ратника као и гробље Британског Комонвелта.

Гробље српских ратника простирало се на преко 5 хектара у насељу „Габровачка Река“, у подножју Делијског Виса. Налазило се у кругу тадашње касарне смештене између Француске улице и улице Љубомира Николића. На гробљу се престало сахрањивати 1956. године када је и ушло у састав касарне. Почетак сахрањивања на овом гробљу пада у време балканских ратова 1912. а нарочито 1913. када је Ниш постао седиште врховне команде српске војске. Рањеници и болесници који су умрли у Војној болници сахрањени су на овом гробљу у подножју Делијског Виса. Гробље је основано тек на почетку првог светског рата када је Ниш био ратна престоница Србије. Уто време у нишку Војну болницу су пристизали рањеници са свих фронта, тако да је један део простора на Делијском Вису обезбеђен за сахрањивање рањеника умрлих у Војној болници и палих бораца у борбама за ослобођење Ниша 1918. године. Рачуна се да је на војном гробљу у периоду између 1912-1918. сахрањено преко 2.500 ратника. Војно гробље је уклоњено булдожерима 1992. године ради изградње војног стамбеног насеља. Кости ратника сакупљене су 1994. године и положене у заједничку гробницу крај енглеског војног гробља. Гробница је ограђена и обележена високом бетонском пирамидом.

Гробље британских војника настало је 1915. године, где су сахрањени посмртни остаци 19 британских војника умрлих Нишу, а 1919. године, гробље је допуњено телима још 22 војника и болничарки страдалих од болештина и епидемије грипа у Нишкој Војној болници. На гробљу доминира споменик у облику крста изграђен у армираном бетону, висок је 4,5 метра и натписи на њему су на српском и енглеском језику.

## СТАМБЕНИ И КОМУНАЛНИ ПРОБЛЕМИ НАСЕЉА

Насаеље Делијски Вис, као и многа друга рубна насеља града Ниша оптерећује велики број комуналних проблема. Имајући у виду да се ради о једном од највећих градских насеља, ти проблеми добијају на својој тежини. Главни проблем који оптерећује највећи број мештана овога насеља је огроман број дивље изграђених објеката без грађевинске дозволе. Српска радикална странка се залаже за доношење Генералног урбанистичког плана који ће уважавати све специфичности Ниша и општине Палилула. На основу таквог ГУП-а биће могуће регулисати имовинско правне односе на земљишту на коме су изграђени објекти без грађевинске дозволе и створити услове за легализацију поменутих објеката.

На овај начин створиће се претпоставке за брзо решавање легализације дивље градње у насељу Делијски Вис, општини Палилула и граду, на задовољство свих који су били принуђени да се упусте у овакву изградњу. Легализација мора да буде са минимумом надокнаде, уз признавање трошкова које су инвеститори овакве градње имали, плаћајући прикључке за воду, канализацију, струју, телефон и саобраћајнице. Српска Радикална Странка се залаже да се изврши парцелисање и категоризација неизграђеног грађевинског земљишта, на коме право коришћења има општина. Залажемо се и за то, да се све слободне парцеле јавном лицитацијом уз одговарајућу надокнаду, доделе за изградњу породичних стамбених зграда, а делимично и привредних објеката, према урбанистичком плану.

Српска радикална странка је једина странка на српској политичкој сцени која својим програмом предвиђа да се одређени број парцела за индивидуалну стамбену изградњу додели без накнаде, инвалидима последњих ратова и породицама палих бораца у последњем рату. Насаеље Делијски Вис представља један одборник у скупштини града и један већник у већу општине Палилула из Српске Радикалне Странке. Одборник и већник СРС на најбољи могући начин заступају интересе грађана овог насеља у скупштини града односно већу општине Палилула. Посебно интресовање, наши преставници показују за решавање водоводне и канализационе мреже у насељу ЕИ и „Широке Падине“ као и асфалтирања улица у деловима поменутих насеља.

## МЕСНА ЗАЈЕДНИЦА СТЕЦИШТЕ МЛАДИХ

Српска радикална странка се залаже за то да сваки недовољно искоришћени простор месне заједнице, као што су напуштени домови културе и други слободни простори буду адекватно искоришћени за разне програмске садржаје. Бављење спортом, неговање телесних способности кроз разна спортска надметања, њихово проверавање и унапређивање је од посебног значаја за физичко и ментално здравље, пре свега омладине а потом и старијих особа.

Почетком осамдесетих година просторије наше месне заједнице биле су отворене за несметано бављење младих физичком културом као и културноуметничким аматеризмом. У то време наша месна заједница је располагала разним спортеким реквизитима као што су: столови за стони тенис, ваздушне пушке, шаховске табле и тд.

Организовани су турнири у стоном тенису, стрељаштву, шаху и другим спортовима. Омладина је била масовно укључена у драмску, музичку и фолклорну секцију. Наша месна заједница била је и домаћин нашим познатим глумцима као што су: Радмила Савићевић, Жика Миленковић, Олга Станисављевић, Никола Минић и многи други.

Српска Радикална Странка се залаже да се макар део тих садржаја поново активира.



## ОБРАЋА ВАМ СЕ ВАШ ОДБОРНИК, ЗОРАН СТОШИЋ, СРС

Као Ваш одборник у скупштини града Ниша покренуо сам одређене иницијативе и поставио велики број одборничких питања, која се односе на проблеме комуналне инфраструктуре у нашем насељу Делијски Вис.

Поставио сам следећа одборничка питања и иницијативе:

Покретање иницијативе за отварање амбуланте на територији М.К. Делијски Вис.

Покретање иницијативе за отварање поште на територији М.К. Делијски Вис.

Чишћење Габровачке Реке од ресторана „ Бољи Живот „ до Тимочке улице.

Уклањање далековода у улици Сврљишког партизанског одреда.

Асфалтирање Кутинске улице

Уклањање електричних стубова који су постављени по средини улице

Асфалтирање улице Вељка Миљковића

Асфалтирање улице Војина Краиновића Великог

Чишћење канализационих шахти на територији насеља

Захваљујући добрим делом мом ангажовању, решен је један део поменутих проблема у нашем насељу.

Набројаћу неке од решених проблема:

Очишћена је Габровачка река, тако да се неће више изливати, плавити многе куће и наносити огромну штету породицама које живе на њеним обалама.

У Кутинској улици су измештени електрични стубови

Асфалтирана је Кутинска улица.

Потписан је уговор између Општине Палилула и Дома Здравља у Нишу, за изградњу здравствене станице у нашем насељу, а реализација тог пројекта је при крају, тако да се отварање очекује у најскорије време.

И то наравно није све. Ја као ваш одборник, ћу се и даље залагати за решавање комуналних проблема на територији нашег насеља, којих нажалост има у великој мери. Битно је да знате и следећу чињеницу, да иза нашег одборника стоји јака, поштена и организована странка, Српска радикална странка.

Ми смо странка која не даје превелика обећања, али оно што обећамо ми и испунимо за разлику од свих других.

Међутим, Српска радикална странка не врши власт у граду Нишу, нити у општини Палилула, тако да нисмо у могућности да решавамо проблеме. Свесни смо чињенице да наше насеље има огроман број проблема и да Српска радикална странка, и када дође на власт неће брзо моћи решити све нагомилане проблеме.

**Зато на следећим локалним изборима ИЗАБИТЕ и ГЛАСАЈТЕ за кандидате СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ, јер они ЗНАЈУ И ХОЋЕ ПОШТЕНО ДА РАДЕ У ИНТЕРЕСУ СВИХ ГРАЂАНА!**

**СА НАМА ДО ИСТИНЕ, ГЛАСАЈТЕ ЗА НАС, ДА БИ И ВАМА И НАМА БИЛО БОЉЕ!**

Председник ОО СРС, Палилула-Ниш  
Дипл. инж. Никола Савић, проф.

Оснивач и издавач: Проф. Др. Војислав Шешељ, главни и одговорни уредник Елена Божић-Талиан; зам.гл. и одг. уредника Марина Томан; пом. гл. и одг. уредника Момир Марковић; Издање припремио: ОПШТИНСКИ ОДБОР СРС Палилула. Техничка обрада: ТРИАКОМ. Штамп МЈМ Меровина. Тираж 2000.